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 دین وزندگی دهم ملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

 3 شماره طرح درس: 

 

 موضوع درس:

 خود حقیقی 

 اجرا:  مدت تاریخ اجرا:  

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس:  مجری: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندی طبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

  شناخت بُعد غيرمادي وجود انسان به عنوان خود حقيقي هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 یایند : مي دست رزی اهداف به آموزشي جلسه پایان از پس آموزان دانش

 آشنایي با دوبُعدي بودن وجود انسان -

انسان اصالت دارد و از بُعد مادي برتر درك این حقيقت كه بعُد غيرمادي وجود  -

 است.

ف
هد

 
ی

زش
مو

 آ
ی

ار
رفت

ی 
ها

 
 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

انسان داراي دو بعد جسماني بداند  آموز دانش

 و روحاني است 
    * علم دانش

هاي خاص انساني  وجود ويژگيبداند  آموز دانش

 به علت حقيقت روح در انسان است. 
   *  تعقل  درك و فهم

روح، امري غيرمادي است كهه بداند  آموز دانش

بودن  بت  چون ثا لي  يز « من»با دلاي و ن

 خواب و رويا قابل اثبات است. 
   *  دانش تركيب

    * تعقل تحليل درباره مفهوم درس تامل و تفکر كند آموز دانش

  *   تعقل ارزشيابي دهد. پاسخ شده مطرح سوالات به  آموز دانش
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    * علم  دانش  مفهوم وازه خود را بداند

    * عمل مستقل پيام هاي اخلاقي و آموزشي درس را یاد بگيرد  آموز دانش

  *   اخلاق واكنش .شود داوطلب كلاسي هاي فعاليت انجام براي آموز دانش

   *   ایمان دانش دانش اموزان به خودشناسي خوبي برسد

 * * * *  ایمان دانش كنددانش آموز به موضوع درس در ارتباط با خدا فکر 

رئوس 

 مطالب

 روح و جسم

 بودن خود ثابت

 رؤیا و خواب

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 برد، وایت ماژیک ، پوینت پاور هاي اسلاید و فيلم حاوي فشرده لوح درسي، كتاب ، رایانه 

  تشویقي جدول

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

 يابیارز دیدرس جد يدانش آموزان برا يتا امادگ شوديمطرح م يسوالات  دیو  درس جد ياز درس قبل 

 سوالات باشند یيدانش آموزان قادر به پاسخگو روديشود و انتظار م

 ها آن به بازخورد دادن و گروهي و فردي تکاليف بررسي  

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعيت كلي بررسي و اموزان دانش فيزیکي و روحي حالات بررسي غياب، و حضور احوالپرسي، و سلام 

 كتاب، به توجه طریق از محتوا و كلاس با آموزان دانش ارتباط اوليه، عاطفي رابطه كلاس،ارتباط

 كلاس در موجود پاورپوینت

ن:
زما

5   
قه

دقي
 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 به تدریس، روش به توجه با كلاس این در.  گيرد مي رتصو كلاس امکانات به توجه با كلاس يحطرا و چينش

 فضاي حداقل تا شوند مي چيده ردیفي صورت به امکان حد در آموزان دانش صندلي و كلاس شلوغي دليل

 .شود الغاش سكلا
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 اند شده بندي گروه اند كرده پر كه هایي نامه پرسش به توجه با تحصيلي سال ابتداي در آموزان دانش

 به توجه با آموزان دانش از گروه هر. باشد شخصيتي دید از گوناگون افراد شامل گروه هر كه اي گونه به

 ماه هر در. اند كرده انتخاب خود گروه براي را انگيزشي  نام یک دلخواه به تحصيلي پایه بودن حساس

 به رساندن اريی مانند دیگري وظایف یادگيري گروه وظایف انجام از غير به معلم بار عنوان به گروه یک

 .دارند عهده به. . .  و آموزشي رابط. آمورش امر در معلم

درس مربوطه  به آموزان دانش توجه مناسب موقعيت هر در معلم تشخيص  بنابر آموزشي جلسهدر طول 

 تربيتي، اخلاقي، ، جسمي روحي، نظر از را آموزان دانش معلم آموزشي جلسه طول در گردد مي جلب

 نيز امور این در لازم اصلاحات به لزوم صورت در و داشته نظر تحت كلاس قوانين رعایت نشستن، طرز

 . شود مي پرداخته

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 يپرسش ها از استفاده با ، درمتن موجود تصاویر به توجه جلب با ، بحث ي زمينه در سوالاتي طراحي اب

 . كنيم مي مفراه را تدریس شروع براي مناسب ي زمينه محور زمينه

 چیست؟ قرآن در «نفس» و «روح» بین تفاوت  (  1

ن:
زما

5  
قه

دقي
 

های  روش

 تدریس

 هدداي فعاليددت و بحددت پاسددخ، و پرسددش بدده سددخنراني از مختلددف هدداي روش از تركيبددي تدددریس روش

 ، یادسددپاري بدده الگددوي اصددل، و مفهددوم الگددوي ،(  گروهددي جمعددي مشدداركت هميدداري طددرح و گروهددي

 رود مي كار به مناسب جاي در ضروري اقتضاي به كدام هر كه است(  نمایش و مباحثه

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ی
از

 س
ده

ما
آ

 

 دانش از گریز یک با گاهي شود مي انجام گذشته جلسه درس از رایانه، طریق از شفاهي پرسشهاي

 پاسخ آموزان دانش كه رود مي انتظار شوند مي ارزشيابي هست سوال تا سه شامل معمولا كه آموزان

 .كنند شركت پاسخگوي در فعالانه و بدانند را سوالات

ن:
زما

5 
قه

دقي
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ید
جد

س 
در

ه 
رائ

ا
 

 و است آموز دانش و معلم فعاليتهاي بودن مجزا معناي به آن تفکيک و ميشود مطرح تلفيقي صورت به فعاليتها این :دانشآموز -معلم فعاليتهاي

 است شده استفاده خطچين از خاطر همين به و نميرسد نظر به منطقي

 

 فعاليت هاي دانش آموزان فعاليت هاي معلم

 اسلایدهای به شود می خواسته آموزان دانش از -

 کنند درس توجه پیرامون

 در شده پخش های فیلم به خواهد می آموزان دانش از-

 ارائه را خود های برداشت و ارزیابی و توجه کرده بخش هر

 دهند

مروری گذرا بر درس  شود می خواسته آموزان دانش از - 

امکان آن درک کلی از مطلب داشته  حد تا و داشته باشند

 باشند.

سوالات  به و کرده توجه به توضیحات معلم -

 دهند می پاسخ

 تصاویر دیدن از خودبعد نظرات کردن مطرح _

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه کردن و همراهی مشارکت

 زده جرقه ذهنش در که سوالاتی کردن مطرح _

 توضیحات شرح در فعال شرکت -

 تدریس این درس، دارای اجزای زیر است:

 تبیین دلیل اول بر بُعد روحی: .1

پس از اینکه مشخص شد از نظر قرآن، انسان دارای دو 

 بعُد است، لازم است که وجود هر دو بُعد ثابت شود 

 .انجام فعالیت بررسی:2

آموزان، براساس توضیحات معلم و آنچه که  دانش

در کتاب آمده است، به سؤال طرح شده در فعالیت 

ها را  دهند. دبیر، برخی از پاسخ استدلال، پاسخ می

ا ارائه شنود و در صورت ضرورت، توضیحات تکمیلی ر می

دهد می  

در یاد گرفتن مبحث می  سعی آموزان دانش _

 کنند.

 گروه اعضای با مشورت و همفکری -

 صحیح و مناسب پاسخ های یافتن _

 رعایت با سوالات به دهی پاسخ _

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

 بیان و تکرار مرتب معلم توسط ضروری و کلیدی نکات-

 شود می

 درک مطالب گفته شده -

 معلم سخنان به دادن گوش-

 سؤالات به نمایندگی به گروه هر از نفر یک-

 .دهد می پاسخ

 می شرکت جواب و سوال در شاگردان پای به پا معلم

 سؤالات ها بچه کل توجه جلب برای گاهی اوقات و جوید

 .دارد بیشتری فکر به که نیاز کند می مطرح را خاصی

 ارائه پرسش های تحلیلی  -

 ارائه نظرات-

 گروهی های بحث-

 نظرات و ها گاه دید , پاسخ بیان-

 امتیاز بهتر ارزیابی و مشارکت میزان براساس گروه هر به

 شود می داده

 کنند می تشویق را برتر گروه آموزان دانش
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

 تهیه نقشه مفهومی -

هر کدام از گروههای مختلف می توانند رئوس مطالب را مرور کرده و خلاصـه ای از ان را در کـلاس   

و در این میان سوالاتی نیز از دانش آمـوزان پرسـیده   برای معلم و بقیه دانش آموزان بیان می کنند 

 می شود.

 گروه های پاسخ در فعال شرکت

 .دهد می ها آن به دبیر که موضوعاتی با متناسب گروهی های تحقیق ی تهیه

 جدید و قبلی های آموخته و تجربیات از گیری بهره از استفاده با کتاب از خارج و کتاب تمارین حل

 های تکمیلی ج: فعالیت

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

 تابلو پای در مسئله حل و شفاهی صورت به ارزشیابی -1

 یادگیری به توان می تکلیف انواع دادن با شفاهی سؤال چند بر علاوه مرحله این در 

 تکالیفی .رساند زمینه این در خلّقیت کسب و تفکرّ به را آموزان دانش و بخشید اثر درس بهتر

 .باشد زیر انواع از یکی تواند می شود، می داده بخش این در که

 از میزان یادگیریارزشیابی 

 در این درس باید موارد زیر مورد ارزشیابی قرار گیرد:

 قرائت آیات ابتدای درس -

 تبیین دلیل اول بر غیرمادی بودن روح انسان -

 انجام فعالیت بررسی -

 تبیین دلیل دوم بر غیرمادی بودن روح انسان -

 انجام فعالیت بررسی -

 مشارکت و همکاری در تدریس -

 بی تراکمی ب: ارزشیا

سوالات بصورت جزوه قبلا در اختیار دانش آموزان قرار گرفته و از انها خواسته می شود به  -

 صورت گروهی آنها را حل کنند.

 . پرسیم می را متن در موجود ی افعالیت ه پاسخ آموزان دانش از-

 . پاسخ میدهندهر گروه با توجه به گروه بندی جلسه قبلی کنار هم قرار میگیرند وسوالات را -

 

ن 
زما

   
   

   
   

   
   

   
   

   
س 

دری
ل ت

طو
در 

ن: 
زما
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 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

 .گردد می یادآوریپیام اصلی درس  و شود می بیان درس  خلاصه مرحله، این در-

  درس کلی توضیح-

 مفاهیم گفته شده بررسی-

 آموزان دانش اشکالات رفع-

 

زما
 4ن: 

قه
دقي

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 خلاق -تکمیلی –دادن تکالیف تمرینی  -

 فردی و گروهی آوردن تحقیق بصورت -

  برای جلسه بعد تحقیق ی یههت -

زما
 2ن:

قه
دقي

 

معرفی 

 منابع

 درسی کتاب-

 ، استاد محمدتقی جعفری )برای معلم(انسان در افق قرآن-

 انتشارات صدرا )برای معلم(، استاد شهید مطهری، تعلیم و تربیت در اسلام -

 ، محمود رجبی، مؤسسة آموزشی و پژوهشی امام خمینی )برای معلم(شناسی انسان -

الله ممدوحی، مؤسسة آموزشی و پژوهشی امام  ، آیتانسان و جهان در شناخت مکتب اسلام -

 خمینی )برای معلم(

امـام خمینـی )بـرای     یزدی، مؤسسة آموزشی و پژوهشی الله مصباح ، آیتبه سوی خودسازی -

 معلم(

 

ن:
زما

1 
قه

دقي
 

 

 

 

 

 

 

 


